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2— — . 2_
1 p@)=lim @0’ ~1-G-2° -1 _
-0 h
2
= lig 120 30" _ lim(12 + 3h)=1
h—0 h

2( 1+h)+5- (—2+5)
h

2. £(-1)=

3
o f’(l')j“‘{,’. (1+h) +4(lh+h)—(1+4)=

2,13
T M: ]jm(7+3h+h2)=
h—0" h h—0"

P - iim 6(1+h) —h1 -(6-1) _

= lim ﬁ—6
h—0- h

No existe f°(1).

4 £@)= lim —(4+h—4¥1—[—(4—4)]=

= lim ;h=—1
h—0" h

6 Gl o e el IS N

(4"
4)= -m h h—0" h

No existe f°(4).
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4(x+h)+3-—(4x+3)=
h

5. a) £(x)=lim

10-10
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(x+h)? —5(x +h) - (x* -5x) _
h

b) £(x) =lim

2
= limm= lim(2x +h-5)=2x -5
h—0 h h—0

3 2 3_ .2
c) f'(x)=|llin?)(x+h) -—(x+]:1) —x-x)

. 3x*h +3xh? +h® —=2xh -h?
= lim -
h—0 h

= lim(3x2 +3xh +h? - 2x —h) = 3x* - 2x
h—0

4+M—(4+J;)=

d) f(x)= ]1111)13)

h
s}x+ ‘\/_ — lim x+h-x
s h h—0 h(Jx+h _h/_)
= lim
""Oh(\lx+h+1f_) w/x+h+\/—
—hm—
h—0 2\/_
2 2 2h
T X+h T x(x +h)
6. a) P(x)=lim—2X*8 X _|im =
h—0 h h—0 h

= lim 2
n—0x(x+h) x

2
ol

(x+h)* —4(x +h)-1—(x2 —4x 1)

b) £(x) = lim - =
2 —
i P S il )= 4
h—0 h h—0

7(x+h)~3—(7x—3)_lim_'@_7
h —h—»Oh B

©) £(x)=lim

2(x +h)* +2x2

d) £(x)= lim —
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7. a) £(x)="7x°
1

b) £(x)= ——
X

¢ £(x)= —is
X

2

1
2

D £09= 5

g) P(x)=2xIn2

1 1

h) P(x)= ——

) £(x) x In3

8. a) P(x)=3+12x
’'x)=12
’(x)=0

¢) P(x)=-2x+5
' (x)=-2
7(x)=0
1

d) £(x)= =
X

1

2x3."2

£7(x) = -

X — 3
() = 4x52
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9. a) f(x)=10x-4
2 -—
b) £(x)= 6x 2x;!~6
(2 -1)

6x°Inx +2x* +2

) fx)=

_ 2-Inx
d) f(x)= P

—2sen x — 4x cos x

Jx

2cosxInx —sen x

(In x)2 X

10.a) f'(x) =

b) £(x) =

—-Inx-2

Ix

d) P(x) = LS_ 2Inx _ 5cosx2

X X3

¢) f(x)=

(sen x)
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11.a) f(x)=3x+2

g(x) =x"

D[(3x+2)"]=18x +2
b) f(x)=x"+4

gx) =x’

D[(x* +4)’] = 6x (x* + 4)°
¢ f(x)=(x-3)

g(x)=Inx

D[ln (x - 3)’] = ——

x—3

d) f(x)=x’

gx) = Jx
D[Jx—5}= 5x3/2
2

e) f(x)=4+x
gx)=x’

D[(4\/;)3}=96\/;
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f) f(x)=5x
g(x)=-3sen x
D[-3 sen 5x] =—15 cos 5x

12.a) f(x)=-2Inx

g(x) =x’

D[(~2In x)] = S1BX

b) £() =+x
g(x)=Inx

D[lnw/;]=%

¢) f(x)=Inx

g(x) =x*

D[(In x)?] = 212X

X

d) f(x) =senx

g(x) =sen x

D[sen (sen x)] = cos (sen x) cos x
e) f(x)=senx

g(x)=Inx
D[In (sen x)] = <2X
seén X
f) f(x)=senx
g(x)=x’

D[In (sen x)] = 2 sen x cos x

Pagina 204
13.a) y ' =%’
= 1
3RS
b) y~' = log, x
y' = ! =a"“Ina
1
a* Ina
¢) y'=x*+5
,_ 1
Y 24x -5
d) y'= (x+2)
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: 1 1

y —3 =
2lVx —2+2) 2%

14.2) y'=5—x 5 (y')y =-1

b) y'=3¥x+1 5 (y'y= 1
3R(x +1)°

15.No, eso significaria:
gx)==—
X

Pero para esto, debe suceder g(x) = x, cuya inversa e~
f(x) =x.

Pagina 206
1
16.a) y’ =
1-(x +3)
e
1
b) y=——2——=
\l]—(lnx)2 ::q/l—(lnx)2
=)
¢y = Jx = 2 =
VI-16x  xa1-16x
5
d) y ==
V1-25x2
1
VI-x 2x1-x
2
Dy =——=
1-x*
17.a) y’ = E
1+ (2x +1)
i
b) y' =—X 1
1+(1r|x)2 x(1+(1nx)2)
1
VX — 1
o) y’=2 x—4

I+x-4 _2\/){—4(){—3)
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,_6"In6 1+ tg*(xy))-
18.2) y’ =——— = ( g (xy)z) y
1+6 1-x-x-tg*(xy)
’ 2% +1 ¢) xy’+y+cody' =0
I (2 +x) y =
X X+cosy
1 d) 6y’ y'+y —4x=0
T2 -1 4x
= X = — P =
e L x2+41 T i ey
1+ —
P
) y,=_Jrcarccosx—\/l--:‘:2 Pagina 208
= (—1+x2 1-x?2
22.f(x) =x" [O+n-l]=m(“—1
b) y’ = 2 i
2
arcsen(2x V1 - 4x 23.£(x)=a"[Ina+x-0]=a"lna
€)y = 1 2 P =" Tl lnx 4 Inx. L= 2x"™* Inx
xil+ln2xj 4.a) £(x)=x [;- nx nx-;]——-——x~—
1
b) f(x) = (In x)™ [2 - In (In x) + 2x X1 = @
Pigina 207 , Inx
- (1nx)2x[z|n(1nx)+_]
20.a) 2x +4yy’ =0; Inx
y’=_i c) f’(x)=x°°s"[—senx-lnx+cos-l]
2y X
J 1
16 9 &) £ = vx)" (=1 2vx) +lnx - YX 1=
s 9x X 2&
y = ——_—
16
¢) 2x+2yy’+2 -4y’ =0 X 2x
,=—x—1
i——
2x  2y'y
d =227 -,
) 25 16 0; Pagina 209
, _16x 3 . 5
=25y 25.2) 2 (2x> - 8x* + 7) (6x* — 16x)

b) 4 (sen x — cos x)° (cos x + sen X)

w

) ] S

21.2) y* —sen (xy) - (y +xy’) =0 ¢) 3 (senx)’cosx — 3 x* cos X° S
, __senfxy)-y :
1-x-sen(xy) d 4’ -8x+8 _ 2x’ —4x+4 g

>

b) v’ = (1 +tg’(xy)) (v + xy’) 2Wx* —4x? +8x  Wx* —4x? +8x ©
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e) -%%fcosecz X cotg x f(,g:{cos eyl

b+2x,x>0
f) 3cos 3x + 2 sen 2x

ff(07)=cos0=1
26 3x2 2 .4 2x*arcsen x ff(0H)=b+0=Db
-8) 3x7arcsen” x 1—x2 Por lo tanto, sib =1, la funcién es derivable en x = 0.
243 . _
b) —6x (4 — x3)? arctg? x + 2(4-x7) ;arctg X 31.a) xll’r‘r)l_ f(x)=1
I+ x '
0 cos(ln x) ;EE* f(x)=b
X Por lo tanto, b = 1.
q X lim f(x)=3a+1
sen x x—3"
tgx lim f(x)=3-5=-2
e) x—3*
In10
) (=1 - cotg® [(1 +3x)* (6 + 18x) Jatl=-2-a=-1
2x
'_—2,)( <0
(x + 1)
b) P(x)=4-1,0£x<3
Pagina 211 1,x>3
D 27.Continua en x = 0 pero no es derivable ya que N
f(07)=0
5 3fx3 f(0)=-1
y no esta definida en 0. No es derivable en x = 0.
_ ff(3)=-1
28.Continua en x = 2.
r3H=1

- 4(;(2 = 4! No es derivable en x = 3.

f(x) = — continua en x = 2 y, por lo

2 2
(x + 4) 32.Es continua en x = 0.
tanto, f'es derivable en x = 2.
-1
29.a) f(0)=2 f’(x)={1 ”;;0
lim f(x)=1 .
x—0"
lim f(x)=3 No es derivable en x = 0.
x—=0"
La funcién no es continua en x = 0 y, por lo tanto, (- (x-D)-(x+1),x<-1
tampoco es derivable. 3B.Mx)={-(x-D+x+1),-1<x <1
b) Funcidn continua en x = 0. x=-D+x+1),x>1
@ 2 )
E f(x)= 3)(2—+2x — no esta definida en x = 0 (—2x,x < -1
E 2Yx*(x +1) | fx)=12~1<x<1
5 Yy, por lo tanto, fno es derivable en x = 0. 2%, % >1
1 L
@ 30.fes continua para cualquier valor de b. fcontinuaenx =0
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}i_{llr{f(X)=2 b) £ x— Vx> +6x —In Vx> +6x

. = 2
xll_rﬁf(:()—Z P(x) = 3(x° +2)

. 2xix2 + 6;
Sfcontinuaenx =1

-2,x<-1 5. g’(x) = 5
P(x)=40,-1<x <1 (g(x))
2,x>1 y' =10*
Por lo tanto:
Jfderivable en x = 0 y no derivableen x =1, : :
Y710 In10 x-In10
58 S = 1
Pigina 214 Sy e
1. La derivada de fen x = a es el limite 6. Como arctg x es la inversa de 7g x.

y=arctgx <> x=tgy
{ohed RfEG
f(a)= }111_1,1(1)“% Por lo tanto, seglin lo visto en la actividad anterior:

; 1 1

cuando es finito. T tg?(arctgx) 1+x

Una funcién f es derivable en (a, b) cuando f(x)

1
existe para todo x € (a, b) o= 1 @
Una funcién f es derivable en [a, b] cuando £(x) e B A o M (ux)” ek £ x(nX)"

existe para todo x € (a, b) y existen las derivadas
laterales f°(a") y £(b").

2

7. Se derivan los dos miembros de la ecuacion teniendo
en cuenta que y es funcion de x y que, por lo tanto, al

2. La funcion derivada de f'es la que asigna a cada x del derivarla se debe aplicar la regla de la cadena.
dominio de f'el valor £(x). : 5 S
— . . e Siy=x"-2xy" +y":
La derivada n—ésima de fes la funcién que resulta de
derivar f'n veces. y' =3x*3 2y2 —4xyy’ + 3y2y‘
P(x)=3x% * ,_ Pz
f’(x)=6xe 4 oxte ¥ 1+ 4xy -3y’
P(x)=6e X +54x% ¥ +27x°¢ £ (x)
8. Dlf(x)2™ = f(x)e® |:g'(x) In f(x) + g(x)f——u]
3. (f+2)(0 =) +gX) ()
- = 5 —+ . O
[fx) - g0 = £09) - g(x) + (x) - %) e

£ 2 e - f(x)g'(x)
(x)= 2 1 1
g [e(x)] D[ ®* D= xn&+D [— Inx +In(x + 1)—}
x+1 X

wy

4. [g))] = g'(fx)) - £(x) E
9. Veamos que si f es derivable en x = a, entonces es £

a) fx—>3x*+1>sen Bx2+1) continua en x = a. §

>

f(x) = 6x cos (3x* + 1) Suponemos, por lo tanto, que existe: o

10-15
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f(a+h)—f(a)
h b
lim(f(a +h) - f(a)] = lim(f'(2) - b]

@)= lin
=f(a)- limh =0

Por lo tanto:
tlg})f(a +h)=f(a)

O lo que es lo mismo:

lim f(x) =f(a)
X—a
Por lo tanto, es continua.

B+h)2+1-(32+1)
- -

10.a) £(3) =im

. 6h+h?
= lim
h—0

=m(6+h)=6

b) P(=1) = fim CLFH) —2C1+h)— =12 —2(-1)] _

h—0 h
_ 2
—lim =t 4+h)=—
h—0 h h—0
—19h2 3
5 f’(_”ﬂ‘%uh 12h% +4h° _

=lim(12-12h + 4h? )=

1+2J£T (1+245)

d) £(9)=
=1im2\l9+h—6 lim 4(9+h)-36
h—0 h h—0 h(249+ +6)
= lim = lim
h—>°h(2J9+h +6 }Hw% h+6
=lim ———— =2l
h—'02../9+h+6 12 3
¢) £(2)= 1n(2+h) In(2) _
h
1/h
= llmlnl(z-'-h] }:ln[]i [ﬁﬁ} }=
h—0 2 h—0\ 2
=Ine"? =—

10-16
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o A9+h 7047
f) £(9)=lim =

h
o 6+h-4_ . 16+h-16 _
b0 h h-’“h(\/16+h +4)
= lim =lim——
h-’°hi Vi6+h +4j h-’0\/16+h +4
h . 1 1
=1lim = lim =
>0 h(yi6+h +4) 10 fi6+h+4 8

3(a+h)+1-(3a+1) im 3P _
h

11.a) P(a)=tl|l_r)r(1) e

2 _(ra2 _
by f (a)=Tim 2(a+h)*> —(a+h) (Za a)=
h—0 h
2 —_—
= Iimmh—zlim(Zh—1+4a)=—l+4a
h—0 h h—0

(a+h)?-4-(a®-4)_

¢ f(a)=lim -

2
- lim 2280 _ lim(h +2a)=2a

h—0 h h—0

I I
+h-1 a—-1.
h
=lim— : =
h>0 h(a+h-1)a-1)
1 1

(-1

2x+h)-7-@x-7) _

d) f(a)= lim a

=1lim S
hs0 (a+h—1)(a—l)

12.) £(x)=lim

2x+h) +2-(2x* +2)_
h

b) £(x) = lim

. 6x’h+6xh? +2h?
=lim =
h—0 h

=lim(6x2 + 6xh + 2h? )= 6x°

h—0

o F(x)=ll‘in_é2(x+h)2+2(x+hzl+3—(2x2+2x+3)=

—
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4xh+2h* +2h _
h—=0 h -

=lim

=]11irr{1)(4x+2h+2)=4x+2

N h
d) f’(x):‘l‘llg X+hh X — ]!ll_r)% X(xh+ h) -
=lim 1 s
h-0 x(x +h) x?

1 1
e) F(x)=]imx+4+h X+4=

R h—0 h

h
—lim (x+h+4Xx+4)=
h—0 h
~1im 1 1
o0 (x+h+4)\x+4) (x+4)2

1 1
P(x)=limX+t2+th x+2 _
) £(x)=lim h

h
—lim (x+h+2)(x+2)=
h—0 h

1 1
lim— =-
b0 (x+h+2)x+2) (x +2)?

2v‘x+ 2\/—

g F(x)=

~lim 4(x+h)

=lim————— _

haoz,/—ﬁmr I
-vx+h +1+J——1_

h

h) £(x) =lim

Vx —=Jx+h X—(x+h)

g h tll—>0h(«/_+\/x+h)

-1

~h
=lim =lim——=
”—’Oh(w/;+v'x+h) b0 x +4/x+h

: 4h
h—mh(sz+h +2J_) *l'—%h(Zsfx+h +2Jx)

Pags. 199 a 217

-1

2Jx
13.a) £(x)=-3x"*
b) £(x)=—6x"
5
C) f’(X) = 7)(7
@ F(= 5

14.3) f(x)=x"
£(x)=-5x"°

b) f(x)=x"
£(x)=—-4x""
¢ fx)=x2"

2
35573

f'(x)= -

d) f(x)=x""*

29y 25/4
4

fx)=

15.a) -2
b) 18x
¢) —-12x
d) —cos x
e) S5cosx
D o
16.a) 6x +2
b) 12x* - 6x — 15
¢) —20x° +6x” — 6x +8
d) —6x* + 146x — 4
x?+9

X

17.a) 2xInx +

b) (27x* - 12x + 3) sen x + (9x® — 6x* +3x) cos x

x? —4x+3

0 @x-4)lx + 1)++

10-17
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sen X -Inx Pln) = 5 _5
d) cosx-lnx\/;+senx+ 2 216 8
Jx Vx

—2,2_
senxInx cosx 21.a) f(x)=3x"—-4x+5

e) — = x2
) In10  xInl0 g(x) 2x
D[(3x” — 4x + 5)"] = 2 (6x — 4) (3x*> — 4x + 5)

b) f(x)=x>+2x*=x +2

gx) =x°
Pagina 215 DI +2x* —x+ 2] =3 (x> +4x - 1) (& +
+2x2—x+2)2
. x(30x> - 99x + 80) ¢) fx)=x" + 2%
(3x-5)? g(x)= X2
2 2
X°+6x-3 _ -6x" —8x
b)T—T D[(x* +2x)) )= ——
o - x2(2x* -20x* -3) d) f(x)=4x>+2x-1
(aex) gx)=x!?
d) —sen X +Inx - cos x - x D[(4x> + 2x— 1)"/?] = 8x+2

x(— 1+ cos? x) ZJm

—senx+Inx-cosx-x

e) . 22.a) f(x)=(x"-2x+1)?
x-In“x
Px) = —4x+4
—2x%sen x —2sen X + x* cosx + 2x Inx - cos x (x)= 5 2
f) > (x —2x+l)
x-(—l+cos x)

1 b) f(x)=(x*-2x"-1)"

19.a) D[In5x]=D[In 5 +Inx] =D[In x] =— —4x(x? =1
X f(x)=

4_2 2 _12
b) D[ln x3] =D[3ln X]=3 D[ln X]=i (X X ) N

¢) f(x)=(x*+2x)"

¢) D[In ex’]=D[In e + 2In x] = 2 D[In x] . o) —6x—6
X x)= — 9
x2+2x4
d) D[ln%/;]=D[llnx} =-1-D[1nx]=L ( )
3 s = 2 -1
d) f(x)=(x"-5x)
= 6x — -2x+5
20.a) P(x)=6x-2 P(x) = 2x+ .
F(=1)=-8 (x —5x)
_ 4
) f(X)-‘; 23.2) f,(x)=21nx-x2—3lnx-x+x2-—3x+4

Ple)= 2 x

f’ =
LE00 3ecos ) b) £(X) = 2x* - 6x-6In(2x +1)x = 3In(2x +1)+ 61n(2x + 1} + 3In(2x + 1)x

P(E) =-3 2x +1
d) £(x)= > ¢) f(x) = —2xsen (3x + m) — 4sen (3x + m) — 3xcr
2Vx (3x + m) — 12xcos (3x + )

10-18
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d) '(x)= 2cos’ x — 1 ¢) f(x)=-4x
1 g(x) =2¢"
24.2) — D[2e ] = -8
d) f(x)=3"
b) 4 ) f(x)
X g(x) =xe™
c) 1 D[Sx e*3X] -~ 3)( lﬂ 3 e—37(_ 3X+ 1 i e—3x
2(x +2) ¢) f(x)=6"
sen x
d) - 1
) s gx) = —5
e 3
S.a) fix)=3" .
~  g®=Inx D[ 26“3}6‘ R 1 T |
D[In 3*]=In 3 L
b) f(x)=Inx e
g(x) =Inx 0 f(x) =5x

gx)=¢*

D[In (In x)] = o p ;
xInx D[ 5e”* ] = 5¢™*

¢) f(x)=senx
27.a) f(x)=x"*

gx)=Inx
_ cosx g(x) =sen x
Ak Eenat] = sen X D[sen x*] = 4x® cos x*
d) fix)=tgx b) fix)=x"
g(x)=Inx g(x) = sen x
2 -
D[in (tg x)] = & X Disen x7] = 230857
tg x x*
~— e) f(x)=Inx ¢) fix)=3"
g(x)=cosx g(x) = sen x
D[cos (In x)] = — sen(lnx) D[sen 3*] = 3* cos 3x - In 3
B Ttz d) f(x) =_sen X
B e gD([X)—(S&nx )] (sen x)
1+ tg2 (111 X) S€n (S€n X)) = Cos (Sén xX) cos X
D[tg (In x)] = ———= -
[tg (in x)] " ¢) flx)=4x* - 8x
26.3) f(x)=x*— 1 8= wenx .
. D[sen (4x” — 8x)] = 8 cos (4x* — 8x) (x — 1)
gx) 4 ) f(x)=tgx
D[4*"]=4% xInx y
g(x) =sen x
b) f(x)=3x-5
" sen X
gx)=2 cos[ e xJ
D[23x - 5] =3. 23x—5 In2 D[Sen (tg x)] = T

10-19
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28.a) f(x)=2x+ 1 g(x) =tgx
g(x) = sen” x D[tg x*] = 2x (1 + tg’ x°)
D[sen’ (2x + 1)] = 4 sen (2x + 1) cos (2x + 1)

b) f(x) =senx ¢) fix)=-3x>+4x

o g(x) =tgx
gx) = x D[tg (=3x” + 4x)] = —(6x + 4)[1 + tg® (3x> + 4x)]
D[{/senx ]= L
33 (sen x)2 d) fix)= 1
X
¢) f(x)=+x+5 g(x)=tgx
g(x)=senx af 1
1+tg”| —
1 cosvx+5 1 ( X J
D Jx+5]==. 28NV =
[sen Vx +5] R D[tg " ] m
d) f(x)=
) 1x) se? X e) f(x)=Inx
8(x)= = g(x) =tgx
1+tg?(l
1 2 cosx D[tg (In x)] =_+w.’ﬂ
D = X
sen” x | sen® x
f) f(x)=cosx
29.a) f(x)=3x g(x)=tgx
g(x) = cos x D[tg (cos x)] = —(1 + tg® (cos x)) sen x
D[cos 3x] = -3 sen 3x
b) f(x) = 5x* - 2x g) f(x)= v2x+3
g(x) = cos x g(x) =tgx
Dl[cos (5x* — 2x)] = —sen (5x° — 2x) (10x — 2) C1+tg2V2x+3
¢ fx)=x’ Dltg ¥2x +3 ]= ———m
g(x)=cos x
D[cos x’] = —3x” sen x° h) f(x)=2"
d) f(x)=Inx g(x) =tgx
g(x) = cos x Ditg2']=2" In2 [1 +1tg* (2*]
D[cos x’] = B 31.a) -6 cosec 6x cotg 6x
&) f(x) = cos x b) 6x cosec (3x° - 5) cotg (3x* — 5)
) =con> ¢) —cosec (e*) cotg (e*) &*
Df[cos (cos x)] = sen x sen (cos x) d) - cosec(Inx) - cot g(In x)
D fx)=3"
g(x) =cos x ¢) 4cos ec(x '4)4 cot g(x - )
D[cos (3*)] =—3" - In 3 sen (3%) x°
§ 30.3) f(x) = 5x f) —6 (2x + 1)’ cosec 2x + l)3 cotg (2x + l)3
% g(x) = tgx 32.2) -2 sec (—2x) tg (<2x)
3] D[tg 5x]=5+5 tgz 5x b) (2x +2) sec (x* + 2x) tg x>+ 2x)
= b) f(x) = x> ¢) sec (€Y tg (€ &
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1
d) sec(Inx) - tg(Inx) 36.2) 4 :
X 1+16x
sec(x_l )cot g(x ! )
e — 5 2x
X b) r
5 5 1+x
f) sec(3x-2)"tg(3x—-2)"(18x—12)
, 0 2x+2%In2
33.a) =7 -7 cotg” (7x) 1+ (x2 40X )2
b) 2x (-1 - cotgz x*-1)) .
¢) e* (-1 - cotg® (")) d) IOy ora
—l—cotgz(lnx) 3&(1+ X J
d) x
w 37.a) 8 2x - 5)°
1 -1—cotg2!~/;! S
e 3 Ix b) 3x" Inx"+ 2x
c) _L
—l—cotgz(ﬁJ 33‘V1—X
4X ‘—3 2
f - 8. (4x - 3)3 d) cos (3x" —2x) (6x —2)
o 8. L__1
3 x 3 x 2
Pagina 216 —2sen 2x
cos 2x
1
34.a) \/—2—_ ) 3+ 3tan?3x
X°—-x g T @ndx
b) 2X h) 9 sen” 3x cos 3x
vi—-x*
- : 38.f(x) = 4x’ — 6x
c) m (x)=12x*-6
’(x)=24x -6
d) __.1— iV
1 ' (x)=24
X2 1——2
2 39.f(x)=2senxcosx - f(n/2)=0
s f’(x)=2cos’x —2sen’ x = £(n/2) =2
35.a) ——
V-25x2 +10x 40.f(x) =—4 senx cos x — (M) =0
3x2 42 £°(x) =—4 cos’ x + 4 sen” x — £(1) = —4
b) -
V-x% —ax® —4x? +1 41.(x) = -2 sen 2x
O - 1 £°(x) =—4 cos 2x
xVl-In? x £°(x) = 8 sen 2x
d) - 1 f¥(x) = 16 cos 2x
v—ax2? = 2x Por lo tanto:
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1 K+ 9y 2K+ _ 2 _
£ (x) = (-1) (22)k sen2x, n=2k+1 £(x) = x2 4x+22=0—>x=2-_h/5
(-D¥(2)* cos2x, n=2k x*(x -1)
1
42.£(x)=2-In3. 3% D= es
’(x)=4-1n’3 - 3% —2x.-2

" x fPx)= ———=—0—>x=-1
() =8-In’3 -3’ (x2 +2x+2)

(x)=16-1n*3 . 3%

Por lo tanto: 46.a) y' =y +xy’ +(y +xy’) cos (xy)
f(n)(x)=2n (ll'l 3)1’1. 32)& y, _ y+ycos(xy)
1 —x —x cos(xy)
43.£(x) = 1 b) y’=3x2—2y—2xy’+2yy’
¥ . 3x% -2y a
f"(x)=—i2 14+2x -2y
Zx ) 33X’ +3y’y’ =y +xy’
f’”(x)=—3 , _y-3x?
X y' = 2
_ 6 3y° —x
Po= -1+ B 29y =Y IEED (=) +y).
(x+y)* ’
Por lo tanto:
2y
n n+ H-—I l L ,
f()(x)=(—1) '-(~XT) Y 2y(x +y)? +2x
ey =ye+l
44.2) f’(x)=2x(x—+12)=0-9x=0,x=—1 g =1
(2x+1) 1—e
- 2 + g 1
b py=TZ XL 143 p Yr-y_L,
X (X+1) 2 X y
9 Po0=""1X_gx=¢ poYi X
X XY
d) f(x)= =0 — No tiene solucién g) y cosy=y+xy’
(x+1)? y
y'=—
COSy — X
45.a) f°(x)=2sen x cos x |
1=y
f”(x)=4c052x—2=0—)x=%+k—2n,kentero h) 1 1+ (x - y)?
2
=_x_
b) £(x) = 22x y=-(x-y)
x“+1 ]
2-2x2 47.2) (sen x)™* | —In(sen x) + In x 2%
f"’(x)=—-—2——>x=1,x=—1 X sen x
(x2 +l)
¢) f(x)= Sl b) x*"* [cosxlnx+sen x-!-]
X2 —X X
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1

¢) (Inx)* | (1+tg?x)in(in x) + tg x X

Inx
2
d) (tgx)™°'&* —l—zln(tgx)+ arctgx1+tg &
I+x tg x
-2 -4),x<4
4800 = XXX
2x(x —4),x=24

La funcién es continua en x = 4 porque los limites
laterales coinciden con f(4) = 0.

LR Pon
£(47)=-8
£@4H)=8
La funcion no es derivable en x = 4
49.Continuaen x =2, f(2) = 0.
2x-2,x<2
f(x)= 1

Rfx-2)7?

La derivada no esta definida en x = 2, por lo tanto, f
no es derivable para este valor de x.

x=22

x? —-4,x<=-2
)f(x)={-x? +4-2<x<2
o —

xt—4,x>2

La funcién es continuaen x =2y x = -2, f(2) = f(-2)

=0.
2x,x <=2
f(x)=4-2x,2<x<2
2x,x>2
£(-2)=-4 £(-2H=4
PQ)=—4 2 =4

La funcion no es derivable en x =2 ni en x = 2.

-1,x<0
51.f(x)=<x+2,0<x<4
24

—.,x24
X

Pags. 199 a 217

lim f(x)=-1

x—=-0"

lim f(x)=2
x—=-0*

La funcion no es continua en x = 0 y, por lo tanto,
tampoco es derivable.

La funcion es continua en x = 4, f(4) = 6.

0,x<0
f(x)=<1,0<x<4
24
-—,x24
XZ
@) =1
f@dH)=-3/2

La funcién no es derivable en x = 4.

52.Para que sea continua debe ocurrir > —a+b=>5

Px) = {a,x <-1

2x—-4,x=>-1

Para que sea derivable >a=-2-4=-6
Porlotanto,6 +b=5—>b=-1

53.fcontinnaenx=3si6+ta=3 —»a=-3

2,x<3
f(x)=
{ZX -2,x23
f(3)=2
(3 =4

No ese derivable en x = 3.

i . 5x+b,x<3
54.Consideramos la funcion: f(x) = .
ax“ +3x+5,x=23

Para que sea continua en x = 31, se debe cumplir 15 +
+b=09a+ 14.

5,x<3
2ax +3,x23

f(x)= {

Para que sea derivable se debe cumplir, 5=6a +3 —
a=1/3.

Y como teniamos que 15+b=9a+ 14 -5 b=2.
55.fcontinua en x =0, £ (0) = 0.

£x) = 2(x+2),x<0
= 1 2ax-2),x20
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fesderivableenx=0si4=4a —»a=1

Pagina 217

58.2) f(x) =

56.No tienen por qué ser iguales, puede diferenciarse en

una constante. Actividad personal.

57.No. La derivada de f(x) = -3x, es f’(x) = -3 < 0 pero f

>0 cuando x < 0.

-9(1+3x?)? (-2x +3x? - 1)
(-1+3x)*

b) £(x) =-12x (x> + 3) cos® [(x* + 3)*] sen [(x* + 3)]

1+[g2 ’1+x
c) f(x)-_-—l.l

(x—l)z 1+x
1-x
d) P(x)= =
2cosx-senx —1
3x2 . psenVx’+l ‘In2-cosvx? +1
e) P(x)=
2Vx* +1
x(Z 4+x2+1]
D fix)=
\/4+x2(-\/4+x2+x2)
(.2
X 1,x<—1
-x+1
2 - _
x2—1 x-1x<-1
- -1<x<0
- +1,-1<x <0
50.f(x)={ X! S :
x? -1 0 { -x+10<x<l1
BT x—-1,x21
2
X _1,x21
L x+1

La funcién es continua en todo x con f(—1) = 0, f(0) =
1, f(1)=0.

-lLx<-1
L-1£x<0
-1,0<x<1
I,x2>1

f(x)=
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La funcion no es derivableenx =-1,x=0,x = 1.

senx,x <0

X°—ax,x>0
Jfes continua en x = 0 y, por lo tanto, lo es en toda la
recta real.
cosx,x<0

f(x)= {

2x —a,x>0

£(0)=1 £(0H=-a

Jfes derivable en toda la recta real cuando el valor de a
sea —1.

61.fcontinuaenx=0sib=0

Jcontinmaenx=1sic=1

-2x+a,x<0
f(x)=+<,0<x<1

2(x-1)+d,x =1
Jfderivableenx=0sia=1.
fderivableenx=1si 1 =d.

Por lo tanto, sia=1,b=0,c=d =1, la funcién es
continua y derivable para todo x.

62.f continua en x =—2 con f(-2) =0

fcontinnaenx=0si4=a.

2X+6,x <2
f(x)=422<x<0

—asen x,x >0
fderivable en x = -2 con f’(-2) = 2.

Jfderivable en x =0 si 2 =0 — f no es derivable en
X = 0 para ningun valor de a.

63.a) fcontinuaenx=0si2=2a—a=1

fcontinuaenx=msim’ -2=7"+b—ob=-2
3,x<0
b) P(x)=<2x—2senx,0<x<x
2X,X>T
fderivable en x =0 si 3 =0 — / no es derivable en
x=0.

fderivable en x = m, (1) = 27.
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Autovaluacion : -1
y = 2
L P ot YR +4 =044 _ 3y” =5
’ ()_hl—r>rlll h B b) y=2+xy'e' +¢'
. 9+h+4-9-4 g,
=lm = 1-xe”
>0 h{yo+h+4 +9+4)
ir o3 g 11
i 1 __L _13 6. a) P(x)= (x+1)*| - In(x+1)+=-——
=i - a x 2 X x+1
b0 J9+h+4+49+4 2413 26

]n3!3” —3_"! b) f(x) = (x? +1)°°”‘[—senx-ln(x2 +1)+cosx- sz i|
2. a) x“+1

3* 437
7. 2) P(x)=4x’-4x=0->x=-1,x=0,x=1

w b) xcosx2=xcotgx2 4 2 2
sen x 2 b) f’(x)= (—x ;)zx =05 x=-2+242,x=-2
4+ x
— 61In(cos 3x Jsen 3x
=—61 3x)tg3
© cos 3x t{05iox) 1 5% —92
a) x(x +2) 8. a) P(x)=-7e ™
14 2x +x? +x* £(x) = 49¢
2
3. a) (f“')(x)='+2" b) £(x)=—
X— X
— sty 2
Y= Pe=—
(x-2)
| - 9. Si,porquey’ =2¢e"—1,y’ =2¢" - 1.
b) (f)(x) = 10.2) /
3x? \
€@ == \ /
2
4 15 =lln e -sensx _ \\ /
5 (1+x) 1
I«
= E[lne +Insen x —3In(1+ x)] =
1 b) Es continua para todo x tal y como se observa en la
= E [x +Insen x —31In(l + x)] gréfica, sin embargo:
I . F@x) 2x,x <1
x =
f’(x)=—|:l+cosx- :| 3,x>1
5 senx x+1

Y, por lo tanto, £(17) = 2, £(17) = 3. Es decir, fno

5. a) 1=3yy -5y +2 es derivableen x = 1.
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